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Nyolc főből álló türkmenisztáni delegáció érkezett a december elején Magyarországra, 
azon belül is a Cserhát hegység keleti lábánál fekvő Kozárdra. A négynapos 
tanulmányút során a mezőgazdaságban és vidékfejlesztésben jártas szakemberek 
számos észak-magyarországi nevezetességet tekintettek meg. 
 

A látogatásról Dr. Hajas Pál, az Euragro Kft. vezetője, a találkozó főszervezője a 
Nógrád Megyei Hírlap megkeresésére elmondta, hogy a türkmenisztáni delegációt főként 
tartományi mezőgazdasági vezetők és nagy gazdaságokat irányító szakemberek alkotják. 
Hazánkkal kapcsolatban pedig a 
földprivatizálás érdekli őket a leginkább.  
– Magyarországon a kozárdi Euragro 
szervezi a tanulmányútjukat. A két és fél 
napos program során mintegy 15 
nevezetességet látogatunk meg. Fő célunk, 
hogy a vendégek megismerjék a hazai 
vidékfejlesztés és kultúra sajátosságait. Azt 
szeretnénk a delegáció tagjainak 
bemutatni, hogy hogyan is függ össze a 
vidéki élet a termelés, vidékfejlesztés, 
gasztronómia, kultúra és turizmus 
fogalmaival – közölte.  

Mint megtudtuk, a nyolcfős delegáció szerdán ismerkedett meg a kozárdi Euragro Kft. 
életével, s a helyi lekvárüzemmel, a pásztói Agroprodukt Kft.-vel, a kisbágyoni Magyar-
Afrika Múzeum különlegességeivel, a kerecsendi gombaüzemmel, valamint a demjéni 
termálfürdővel is. Csütörtökön – egyebek mellett – Ecsegre, Hollókőre, Alsótoldra, illetve 
Nagygombosra látogatnak el a vendégek. Miután pedig Kozárd falumegújítási modelljével is 
megismerkednek, 17 órától farmertalálkozón vehetnek részt.  
Kérdéseinkre választ adva Dr. Hajas Pál lapunknak elmondta: a türkménekkel – akikkel most 
első ízben találkoztak – mindenképpen megmarad majd kapcsolatuk, hiszen az Euragro 
nemrég nyerte el egy öt évre szóló európai segélyprogramnak a bonyolítását.  
– Ennek keretében az Európai Unión kívüli országokba küldünk szakértőket, s fogadunk is 
majd külföldi csoportokat – tudatta.  

A kisbágyoni látogatásra lapunk is elkísérte a türkmenisztáni vendégeket. Mint azt 
láttuk, a Magyar-Afrika Múzeum teljesen magával ragadta a látogatókat. Chary Amanov, a 
delegáció egyik tagja azt mondta: a nógrádi táj csodálatos, a kisbágyoni Magyar-Afrika 
Múzeum pedig – amelyben a számos kipreparált vaddal találkozhat az ember – igazán 
különleges dolognak számít, s nagy élményt nyújtott számukra. 

 
 

Türkmenisztán egy közép-ázsiai ország, amely Afganisztánnal, Iránnal, 
Kazahsztánnal határos, nyugaton pedig a Kaszpi – tenger mossa partját. 
Türkmenisztán állampolgárainak legnagyobb része türkmén 
nemzetiségű, de jelen vannak az oroszok, üzbégek, azeriek, örmények, 
valamint a tatárok is. Az ország hivatalos nyelve a türkmén, bár a 

nemzetiségek közötti kommunikációban használják az oroszt is, amint azt az 1992-ben 
elfogadott alkotmány lehetővé is teszi. A türkmén név, amely mind a népet, mind a nemzetet 
jelöli, egy visszautaló kifejezés, amely abból az időből származik, amikor az oroszok először 



találkoztak ezzel a népcsoporttal, akik állandóan a turk-men kifejezést használták, amelynek 
jelentése „turk vagyok”. 
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